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UVODNIK

Spoštovani 

Stoletnica. To je beseda ob kateri se vedno zamislimo. Stoletnikom radi posvečamo posebno pozornost, na njih gledamo z občudovanjem. 

Moje razmišljanje je tokrat namenjeno 100-letnici športnih društev pri nas. To je jubilej več generacij Braslovčanov, ki so si svoje življenje popestrili s športnim udejstvovanjem in ki jih je družila pripadnost športnemu življenju, prijateljevanju ter dokazovanju v različnih dejavnostih. 

V prvih desetletjih so športna društva med drugim tudi seznanjala člane z aktualnimi dogajanji, idejami in jih predvsem navduševala nad idejo slovenstva. Do prve svetovne vojne so bila izrazito narodno buditeljska. Kot vsa podobna društva, je bilo tudi naše dejavno na kulturnem področju in je imelo pomembno vlogo v socialnem, vzgojnem in družabnem življenju krajanov. 

Imena in nazivi so se tekom stoletja spreminjali, članstvo je ostajalo, vsebina pa se je prilagajala potrebam in zahtevam do današnjega časa.

Tudi danes so športniki in Športna zveza Braslovče eno najbolj aktivnih in množičnih društev v naši občini. Za požrtvovalno in uspešno delo se jim zahvaljujem in želim, da tako nadaljujejo tudi v bodoče.

Praznovanju 100-letnice smo namenili vrsto aktivnosti, na katere vas prisrčno vabim. 

Marko Balant, župan

1906 -2006

STO LET ŠPORTA V BRASLOVČAH

Koliko je šport star je težko zanesljivo trditi. Vse oblike zabave pri katerih je šlo za medsebojno primerjanje, so v nekem smislu šport. Že najstarejši grški ali rimski viri poročajo o športni dejavnosti. Veliko pozornosti so posvečali metalcem kopja ali diska, tekmam konjskih vpreg in tekmam lokostrelcev. Egipčani so organizirali tekmovanja v gimnastiki. Zanimivo je, da so zmagovalce že v davni preteklosti nagrajevali s praktičnimi nagradami.

V srednjem veku so zlasti znani viteški turnirji za predstavnike plemstva. Viteški turnirji so tudi v nekem smislu športna tekmovanja. Veliko pozornosti so posvečali mečevanju. Preprosto prebivalstvo pa se je merilo v različnih ljudskih igrah, kot je bil to tek od ene do druge vasi, suvanje kamna, plezanje, različne oblike rokoborbe, med njimi pa so se pojavile tudi preproste igre z žogo (z volno ali s slamo ali senom napolnjene vrečke). V glavnem je pri kmečkih mladcih šlo za to, da so se lahko o svojih dosežkih hvalili pred mladenkami.

Izraziti meščanski igri sta bili balinanje in kegljanje. Zanimiv je primer kegljanja, saj je pri njem šlo za napad na takratno družbeno ureditev. Udeleženci v igri so s kroglami zbijali kmete, kraljico (damo) in kralja.

Šport in kultura sta stalno sodelovala. Tako so na olimpijskih igrah sodelovali tudi pesniki, glasbeniki in drugi s področja kulture. Nekateri so sodelovali tudi posredno, s tem da so izklesali kipe zmagovalcev. Tudi v času viteških turnirjev so nastopali različni glasbeniki.

Leto 1848 je pri nas znano zlasti po tem, da je bilo ukinjeno podložništvo. Manj znano pa je, da je leta 1849 dunajska vlada izdala odločbo, s katero je vsem avstrijskim gimnazijam in realkam dovolila prostovoljno obliko telovadnega pouka, če so imeli ustrezne prostorske pogoje in primerne učitelje. Leta 1869 pa so že uzakonili obvezen pouk telesne vzgoje v učiteljskih in osnovnih šolah ter realkah.

Ustava, ki je bila sprejeta leta 1861, je med drugim dovoljevala ustanavljanje društev in javne shode. Na slovenskem ozemlju so se zlasti uveljavile čitalnice in javna zborovanja imenovana tabori. Drugi slovenski tabor je bil v Žalcu.

Pravico do združevanja so marsikje izkoristili tudi za športne namene. V Pragi so ustanovili več športnih zavodov, v katerih so skupaj vadili češki in nemški telovadci. Leta 1862 je v enem od zavodov prišlo med obojimi do spora, katerega posledica je bila izstop nemških telovadcev. Ti so ustanovili svoje  telovadno društvo. Čehi so odgovorili s tem, da so tudi oni ustanovili športno društvo in ga imenovali Sokol. Društva imenovana Sokol so nato ustanavljali tudi v drugih krajih.

Kranjska deželna vlada je tako leta 1863 dovolila ustanovitev ljubljanskega telovadnega društva, ki so ga po praškem vzgledu imenovali Južni Sokol. Slabih 20 let kasneje so v Mozirju leta 1882 ustanovili Savinjski Sokol, leta 1890 pa tudi Celjski Sokol.

Med ustanovitelji mozirskega Savinjskega Sokola so bili tudi Braslovčani Anton Ludvik, Ferdinand Ludvik, Andrej Omladič, Jakob Omladič, Ivan Prislan, Jože Prislan, Franc Šporn in Franc Vrankovič. Nedvomno so bili to tisti Braslovčani, ki so telovadili v Mozirju. Zaradi povečanja števila članov so v Braslovčah leta 1899 ustanovili odsek mozirskega Sokola. Zaradi slabih prometnih povezav z Mozirjem so se Braslovčani prestavili v Žalec, kjer je deloval odsek Celjskega Sokola. Prav Žalčani so Braslovčanom predlagali ustanovitev sokolskega društva tudi v Braslovčah.

Ustanovni občni zbor v Braslovčah je bil 23. oktobra 1906.
S tem datumom označujemo začetek društvenega športnega življenja v Braslovčah, ne pa športa, saj so že pred tem Braslovčani  telovadili kot člani drugih društev. Čeprav ni ohranjena dokumentacija o ustanovnem občnem zboru, pa so znani člani društvenih odborov. V vodstvo so bili izvoljeni Anton Plaskan kot predsednik, Tone Stergar kot podpredsednik, blagajnik Franc Vrankovič, orodjar Ivan Voušek, odbornika Ivan Cizej iz Poljč in Josip Cizej iz Polzele. Za namestnika odbornikov pa sta bila izvoljena Anton Naglič iz Polzele in Franc Klemen.

Nadzorno delo pa sta opravljala Florjan Rak (Cunder) iz Spodnjih Gorč in Jože Omladič iz Poljč.

Ustanovitev športnega društva je pomenila začetek različnih dejavnosti. Te niso bile samo športne ampak tudi na področju kulture. 

Do leta 1920 so v Braslovčah telovadili tudi Polzelani, ki so prav to leto ustanovili samostojno društvo. Kljub odhodu Polzelanov se število članstva ni zmanjšalo, saj so se dodatno vključili telovadci iz Gomilskega in Šmatevža. Obojih je bilo toliko, da so lahko leta 1930 na Gomilskem ustanovili odsek braslovškega Sokola, dve leti kasneje pa že samostojno društvo. Sokolska četa je takrat delovala tudi v Orli vasi.

Pred drugo svetovno vojno sta tako na območju sedanje občine Braslovče delovali dve športni društvi, ki sta poleg športne dejavnosti gojili tudi vso kulturno dejavnost. Delo obeh športnih društev je bilo izjemno pomembno, saj so bila leta 1930 po ustanovitvi Sokola kraljevine Jugoslavije prepovedana vsa druga društva, delovala so lahko le društva Sokol.

Pomembni mejnik, ki je zaznamoval šport v Braslovčah je leto 1931. Takrat so kupili zemljišče in naslednje leto začeli z gradnjo telovadnega doma. Do leta 1933 je bil telovadni dom v celoti zgrajen. V domu je bil tudi oder za potrebe kulturne dejavnosti, ki je bila pred drugo svetovno vojno zelo obsežna.

Druga svetovna vojna je celotno športno dejavnost prekinila. Ko je ponovno nastopil mir, so športniki nadaljevali z delom. Pri tem pa jih je spremljala grenkoba, saj je nova oblast vso društveno lastnino podržavila oziroma dala v last Zvezi fiskulturnih društev Slovenije.

Pred drugo svetovno vojno sta bili glavni športni dejavnosti orodna telovadba in atletika, po vojni pa se je najprej začela vedno bolj vključevati odbojka, streljanje in planinstvo v obliki izletov. V zimskem času so radi smučali, najbolj pogumni pa so se preizkušali v skokih na skakalnici na Karlovem. Tu so bila tudi velika občinska in okrajna tekmovanja v skokih in tekih.

Do praznovanja 60. obletnice ustanovitve društva leta 1966 je glavno društveno dejavnost predstavljala orodna telovadba. Zlasti so bili uspešni v ljudskem mnogoboju, ki so ga sestavljale gimnastične in atletske discipline. V tej dejavnosti so bili Braslovčani jugoslovanski tudi državni prvaki.

Začelo se je obdobje, ko so začele prevladovati igre z žogo. Igranje odbojke je postajala vodilna športna panoga v Braslovčah. Tako je ostalo do sedaj, tako pri ženskah kot tudi pri moških. V tej športni panogi so Braslovčanke in Braslovčani zlasti v mlajših starostnih kategorijah dosegali najvišje uvrstitve tudi na državnem prvenstvu. V članskih ligah pa je bil po sedanjih merilih največji dosežek tekmovanje v drugi jugoslovanski ligi. Ko je  bila zgrajena nova šola, so igrali v njeni telovadnici, pred tem pa v sosednjih krajih, ker doma ni bilo dovolj velike športne dvorane.

Po letu 1967, ko je bila opravljena obsežna adaptacija v društvenem domu, je braslovška mladina poskušala svoje sposobnosti tudi v smučarskih skokih, badmintonu, streljanju in rokometu. Povsod so bili uspešni. Kot največji posamezni dosežek v novejšem času sta dve olimpijski medalji v smučarskih skokih Braslovčana Matjaža Debelaka. 

Nastajala so vedno nova športna društva, izbira za uveljavljanje je bila vedno bolj pestra, rezultati pa tudi. Bili so dvigi in bili so padci. Tako kot je to v športu. 

Za doseganje dobrih rezultatov je pomembno zgledno in spodbudno sodelovanje vseh športnih društev v občini, njihova volja in ideje. Ne gre pa prezreti  vloge vodstva občine, predvsem župana, ki ima izreden posluh za tovrstne potrebe in ustvarja pomembno povezovalno vlogo pri spodbujanju raznovrstnih športnih aktivnosti.

                (pripravil  g. Franc Kralj)

DOGODKI

DOM PARTIZAN SPET V NAŠI LASTI

Letos, ko naš šport praznuje visok jubilej, smo športniki, športni delavci in simpatizerji športa v naši občini  veseli in ponosni, da smo naš dom Partizan v Rakovljah, ki so ga zgradili naši starši oz. stari straši, po več kot pol stoletja ponovno pridobili v last Braslovčani.

OSNOVNA ŠOLA

Smo tik pred začetkom gradnje II. in IV. faze OŠ Braslovče. S strani Občine Braslovče so bile izpeljane vse potrebne aktivnosti za pridobitev sklepa Ministrstva za šolstvo in Finančnega ministrstva RS o sofinanciranju te naše najpotrebnejše in finančno zahtevne investicije. Upamo in želimo, da bo sklep prispel še ta mesec. Naslednji korak je javni razpis za pridobitev izvajalca za izvedbo projekta.  
ZOBOZDRAVSTVENA AMBULANTA 

Dokončana so gradbena, obrtna in instalacijska  dela v prostorih za zobozdravstveno ambulanto v Braslovčah. V pripravi je dokumentacija za prevzem prostorov in pridobitev uporabnega dovoljenja. 

KANALIZACIJA

S projektom primarnih kanalizacijskih vodov Braslovče – Latkova vas in Trnava – Kaplja vas  smo se skupaj z 22 občinami iz porečja Savinje  prijavili  na razpis za pridobitev nepovratnega denarja iz razvojnih skladov EU. Pozitivni rezultat teh naših prizadevanj pričakujemo v jeseni. 

Če bomo na razpisu EU uspešni, se čistilna naprava (ČN) Braslovče v Rakovljah ne bo gradila, ampak se bo zgradil primarni transportni vod od Rakovelj do Pariželj in naprej na ČN Kasaze. Ta odločitev je izključno povezana z nižjimi stroški za finansiranje izgradnje.

Višina sofinanciranja izgradnje primarne kanalizacije s strani EU je planirana na 60% stroškov izgradnje, država bo iz svojih skladov prispevala dodatnih  30%. Planiran strošek občine Braslovče pa bo 10%. V primeru odločitve za lastno ČN Braslovče v Rakovljah pa bi morali zagotoviti celotni znesek potrebnega denarja za izvedbo projekta.

Hkrati smo si pridobili projektno dokumentacijo za izgradnjo sekundarne kanalizacije na šestih odsekih po  Parižljah. Tako bomo lahko hkrati z gradnjo primarne kanalizacije skozi naselje urejali tudi sekundarne vode po ulicah in zagotovili možnost priključkov objektov na ČN Kasaze takoj, ko bo primarni transportni vod dokončan.

MOST V GRAJSKI VASI 

Dela na mostu čez potok Konjščica v Grajski vasi potekajo po terminskem načrtu. Če bo vse tudi v naprej teklo tako, kot je zastavljeno, bo objekt predan in prometno usposobljen do sredine naslednjega meseca. 

ZAZIDALNI NAČRT ŠMATEVŽ IN MALE BRASLOVČE

V pripravi sta načrta za komunalno opremljenost parcel. S tem bodo parcele usposobljene za gradnjo novih stanovanjskih objektov. V Šmatevžu bo na voljo osemnajst in v Malih Braslovčah devet novih parcel.

ASFALTIRANJE CEST

Tudi asfaltiranja občinskih cest gredo po načrtih. Tako smo že dokončali odsek na Dobrovljah, na odseku Puše – Otovnik, v dolžini 800 m, odsek Rezana – Tabor, v dolžini 400 m, odsek ribnik Preserje – Male Braslovče v dolžini 350 m in odsek v Trnavi od križišča  Rančigaj proti avtocesti v dolžini 200 m.

Delavno pa bo tudi v poletnih in jesenskih mesecih, saj  so predvidena dela še na odsekih cest Orla vas – Topovlje,  v Šmatevžu in v Letušu. 

V poletnih mesecih bomo pričeli tudi z izgradnjo prehoda za pešce in I. faze pločnika v Parižlah na odseku pri Kač – križišče. Prav tako pa tudi z izgradnjo I. faze pločnika in javne razsvetljave v Kamenčah. Čaka nas še zadnja III. faza izgradnje pločnika v Letušu.  

CESTNA RAZSVETJAVA
V Orli vasi so dokončana dela na javni razsvetljavi. Postavljenih je šest luči v varčni izvedbi. Dela je opravilo podjetje Veltrag d.o.o. iz Latkove vasi. 
Prav tako je bilo postavljenih dvanajst novih luči v  Rakovljah. Ta dela je opravilo podjetje Ivanc d.o.o. iz Žalca.

V Parižljah na relaciji Kač - Cizej  je postavljenih deset luči. Tu pa je dela izvajalo podjetje Elmar d.o.o.

V Trnavi se načrtuje izgradnja I. faza izvedbe javne razsvetljave skozi naselje, ki obsega položitev kablov in izgradnjo stojnih mest za osemnajst novih luči JR. Uvedba izvajalca v delo bo do julija 2006. Luči pa bodo zasvetile v letu 2007.

NE PREZRITE

MLADI RAZISKOVALCI OSNOVNE ŠOLE BRASLOVČE

Tudi letošnje šolsko leto so učenci OŠ Braslovče pridno raziskovali, nova spoznanja strnili v tri raziskovalne naloge in z njimi sodelovali na razpisu Mladi raziskovalci. Aprila so v Velenju javno predstavili naloge in 9. maja so se udeležili svečane razglasitve rezultatov. 

Podgrajski mlin in mlinarstvo v Spodnji Savinjski dolini sta raziskovala Matej Hribernik in Nina Weiss. Aljaž Šumak in Grega Gostinčar sta se navduševala nad gradom Žovnek. Pomoč pri obeh nalogah sta nudili mentorici Bernarda Predovnik in Andreja Zupan. Avtorici naloge Praproti sta učenki Maja Marija Marovt in Žana Flander, pomoč pa sta jima nudila mentorja Viktor in Marta Furman.

Mladim raziskovalcem, njihovim staršem  in mentorjem izrekamo čestitke za dosežene uspehe in priznanja. Hkrati se zahvaljujemo učiteljicam in učiteljem OŠ Braslovče, ki vsako leto uspešno usposobijo nov rod mladih, ki so polni idej in pripravljeni na raziskovalne izzive.

100 LET PGD LETUŠ

Letos bomo v naši občini imeli še eno stoletnico. Prostovoljno gasilsko društvo Letuš bo praznovalo 100 let delovanja. Obeležili jo bodo kar se da svečano, s proslavo 30. junija 2006. Dan po proslavi bodo priredili veliko vrtno gasilsko veselico. Že sedaj vabljeni, veselo bo!

POMOČ NA DOMU

Občina Braslovče v skladu z zakonom o socialnem varstvu za svoje občane organizira socialno varstveno storitev pomoč družini na domu, ki jo že nekaj let na našem območju izvaja Dom Nine Pokorn. Program je namenjen osebam, starim nad 65 let, ki se zaradi invalidnosti ali bolezni težko oskrbujejo sami. S tem jim je omogočeno, da čim dlje ostanejo v domačem okolju. Izurjene oskrbovalke, po dogovoru z uporabnikom, nudijo gospodinjsko pomoč, pomoč pri vzdrževanju osebne higiene in pomoč pri ohranjanju socialnih stikov. Cena ure pomoči na domu za uporabnika trenutno znaša 1.491,00 SIT (6,21 EUR). Vsi, ki bi želeli še kakšne dodatne informacije v zvezi z možnostmi vključitve v program pomoči na domu, jih lahko dobite na Občini Braslovče, tel. 03 703 84 12 ali pa na sedežu izvajalca, Dom Nine Pokorn, Pernovo 4a, Žalec.

POMOČ OTROKOM S KOSOVA

Društvo prijateljev mladine Braslovče – Hmeljčkov kotiček izvaja humanitarno akcijo, ki je namenjena zbiranju šolskih potrebščin (barvice, ravnila, svinčniki, zvezki,...) in igrač (družabne igre, figure, žoge, plišaste igrače,...), katerih ne potrebujete več. Darovali jih bomo otrokom v šolah in vrtcih na Kosovu.

Otroške igrače in šolske potrebščine lahko prinesete vsak delovni dan od 18. do 19. ure, od 15. do 30. maja 2006, na lokacijo Braslovče 22, kjer vas bodo sprejeli člani društva.


Vabimo vas, da sodelujete v humanitarni akciji. 

MED POČITNICAMI

V poletnih mesecih julij in avgust bo Društvo prijateljev mladine (DPM) Braslovče pripravilo za zainteresirane osnovnošolce več počitniških ustvarjalnih delavnic. O tem bomo več zapisali v naslednji številki »Informatorja«, ki ga napovedujemo za naslednji mesec.

SLAVNOSTNA SEJA OB ČASTITLJIVI OBLETNICI ŠPORTA V BRASLOVČAH

bo v petek, 26.maja 2006,  ob 20.00 uri pred DTV Partizan v Rakovljah.

Priprave na slavnostno sejo so v polnem teku. Vsi dosedanji predsedniki društev, starejši člani, telovadci, nogometaši, rokometaši, igralci badmintona, skakalci, strelci, odbojkaši ste na slavnostno sejo še posebej vabljeni.

Vabljeni tudi predstavniki vseh športnih, kulturnih, gasilskih in drugih društev v občini ter politični funkcionarji. 

Pripravljalni odbor načrtuje pester in zanimiv program. Po uvodnih pozdravih in nagovorih bo krajši kulturni program. Sledil bo sprehod skozi čas v sliki in besedi. Z video projekcijami in dokumentarnimi posnetki, ter besedo nam bodo prikazali vso zgodovino športnega življenja v Braslovčah. Vrhunec dogajanja bo podelitev priznanj starejšim športnikom in športnim delavcem.

PRIREDITVE OB 100 - LETNICI ŠPORTA V BRASLOVČAH

Organizacijski odbor za praznovanje 100-letnice športa v Braslovčah nam je poslal koledar prireditev, s katerimi bomo obeležili ta enkratni dogodek. Med drugim so zapisali:

Letos mineva 100 let od začetka društvenega športnega življenja v Braslovčah. Obletnica, ki si zasluži posebno pozornost. Letošnji maj je torej velik praznik za nas vse, ki smo na kakršnikoli način sodelovali pri športnih dejavnostih v vseh letih aktivnega društvenega športnega življenja v Braslovčah.

Pomembno obletnico je potrebno proslaviti na primeren način. V znak spoštovanja, do vseh, ki so pripomogli, da se lahko s ponosom ozremo v športno preteklost Braslovčanov,  organiziramo praznovanje obletnice od petka 26. do nedelje 4. junija 2006, kot sledi:
POVABILO NA PRIREDITVE 

PRAZNUJMO SKUPAJ - KOT TEKMOVALCI ALI GLEDALCI !

Kdaj
Kaj
Kje 
Organizator

Sobota, 27. maj
ob 9.30 uri
Med vaški turnir v odbojki za moške in ženske 
DTV Partizan Braslovče
DTV Partizan Braslovče



Sobota, 27. maj
ob 15.00 uri


Košarka trojke
DTV Partizan Braslovče
DTV Partizan Braslovče



Sobota, 27. maj
ob 15.00 uri


Družabne igre za mlade in stare
Veselični prostor Braslovče
Društvo prijateljev mladine Braslovče



Sobota, 27. maj
ob 19.00 uri
Grajski bicikl 2006


Start in cilj – veselični prostor
Turistično društvo Braslovče



Sobota, 27. maj
ob 20.00 uri 


Podelitev priznanj tekmovalcem
Veselični prostor Braslovče
ŠZ, TD, DPM, DTV Partizan 



Veselica bo …. 27.maja ob 20.00 uri na veseličnem prostoru v Braslovčah.

V popoldanskem času bodo na veseličnem prostoru nastopale domače glasbene skupine,

zvečer pa bo na skupnem druženju igral ansambel      ZA K A PA NE.



Sobota, 3.junij
Ob 9.00 uri
Tenis turnir za ženske in moške
Športno igrišče Parižlje
Prijave in informacije Dani Cokan, 031 352 999

Nedelja, 4. junij
ob 9.00 uri
Kolesarjenje Taborčanov in Braslovčanov
Start 1- TABOR: Izpred OŠ Tabor ob 9.00 uri Kolesarji iz Tabora se pripeljejo do DTV Partizan v Rakovljah.

Start 2 - BRASLOVČE: Tu je jim pridružimo ob 9.30 Braslovčani oz. vsi tisti, ki bodo startali v Braslovčah.

Pot: Tabor – Grajska vas - Gomilsko - Braslovče – Letuš – Šmartno – Podgora – Parižlje – Kamenče – Tabor 

V Taboru bo preskrbljeno za hrano in pijačo, kar je zajeto v štartnini 700 SIT za odrasle in 400 SIT za otroke. Dolžina poti je 32 km. 

Od sobote 24. junija do sobote 1. julija

Šola odbojke za deklice od 3. do 9. razreda

prijave do 20. junija, informacije Taja Steblovnik, 041 512 813

PRAZNOVANJE 200-LETINCE ŠOLSTVA V BRASLOVČAH

Torek, 6. junij
Ob 19.00 uri
Koncert otroških in mladinskih pevskih zborov Občine Braslovče

Petek, 9. junij
Ob 19.00 uri
Valeta devetošolcev

Sobota, 10. junij
Ob 10.00 uri
Svečana akademija ob 200-letnici šolstva v Braslovčah

Občina Braslovče, na podlagi Odloka o proračunu Občine Braslovče za leto 2006 (Ur.l.RS št. 2/06), objavlja 

JAVNI RAZPIS

 za sofinanciranje programov turističnih društev.

Na razpis se lahko prijavijo turistična društva, ki imajo sedež v občini Braslovče. Prosimo, da vloge oddate  na predpisanem obrazcu, ki je na razpolago na Občini Braslovče v času uradnih ur, do vključno, 31. maja 2006, na naslov Občina Braslovče, Braslovče 22, 3314 Braslovče.

ŽUPAN

Marko Balant l.r.
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